

粵港保护知識产权合作专责小组第七次会议

粵港保护知識产权合作专责小组（专责小组）同意加强合作，进一步提高两地公众和企业对知識产权的保护和管理意识。

专责小组今日（七月十八日）在香港举行第七次会议，并作出上述决定。

双方代表分别在会议中汇报知識产权合作的最新进展及总结已完成的项目，包括在汕头市举行知識产权研讨会、共同制作「正版正货承诺」计划公益广告片、分别在两地合办「知识资本管理」讲座、举办粵港知識产权中介服务机构圆桌会议，以及在双方网站增设「粵港知識产权合作」专栏等。双方为粵港两地高校及科研机构举办知識产权管理工作交流计划，详尽的交流情况报告已上载知識产权署网页。双方表示，两地的知識产权执法部门会继续紧密合作，加强粵港跨境知識产权案件协作处理机制。

专责小组并讨论二零零八年下半年度合作计划，包括继续促进两地企业利用和管理知識产权，以及加强知識产权专业人士在业务方面的交流。双方同意会在广东省内继续举办「粵港知識产权与中小企业发展」研讨会。

知識产权署署长谢肃方在会上表示，提高公众人士对两地保护知識产权制度的认识，是粵港合作其中一个重要目标。二零零三年年底，粵港澳三地知識产权部门联合建成「粵港澳知識产权数据库」，让公众人士方便快捷地获得有关三地在知識产权方面的最新讯息，国际商界亦广泛使用该一站式网站。为此，粵港澳三地计划共同制作知識产权小册子，让公众人士和企业获得三地有关知識产权的信息，从而吸引更多投资。

谢肃方感谢两地知識产权业界人士对粵港合作活动的支持，他表示知識产权业界人士对推动知識产权保护扮演着重要的角色。粵港双方计划再次举办交流活动，促进两地知識产权中介服务机构的专业交流，以提升两地知識产权专业服务的水平。

广东省代表团团长广东省知識产权局局长陶凯元在会上說：「本人自履新以来，首次出席专责小组会议，深深感受到粵港合作的深度和宽度。这次会议对双方进一步加强合作极具建设性意义，双方同意继续深化和完善各个合作项目，并计划邀请国家知識产权局领导参与出席部分具代表性的粵港合作项目，以分享两地合作的成果。」

专责小组于二零零三年八月第六次粤港合作聯席会议后成立，旨在加强粤港兩地在知識产权不同范畴的交流和合作，包括推广和教育、培训、执法以及信息发布。广东省代表团由广东省知識产权局局长陶凯元率領，成员包括广东省公安厅、广东省对外贸易经济合作厅、广东省工商行政管理局、广东省版权局、海关总署广东分署以及广东省港澳事务办公室的官员；香港代表团则由知識产权署署长谢肃方带領，成员包括商务及经济发展局和香港海关的官员。

有关合作项目的摘要已上载知識产权署网页 www.ipd.gov.hk。

完

二〇〇八年七月十八日（星期五）